魏建林:"磨"出来的排头兵



魏建林,1991年从临汾电校毕业到侯电,现任晋控电力侯马热电发电部锅炉专门工作为一名管理人员,一位有32年工龄的"老"电力人。

多年来,他在不同的运行岗位履行着同样的"使命",践行着同样的"匠心",爱岗敬业、奉献电力、服务生产。在该公司多项"攻坚"任务面前,他始终以雷厉风行的作风和迎难而上的品质,干在前、冲在前,攻坚克难、一往无前。先后在多个岗位上始终磨炼出冲锋陷阵"排头兵"的尖刀角色。

勇挑重担 助公司降低炉煤成本

多年来,他始终在平凡工作中默默地奉献着。2022年,针对动力煤居高深下的情况,公司决定进行低热值煤的掺烧,以降低燃煤成本。该部相关专业人士进行了运行方式和设备现状充分分析,由魏建林的团队对机组控制逻辑方式进行了细致修改,以此来来是锅炉燃用低热值煤的充分必煤掺后实际运行中不断积累、总结、优化、完善,入炉煤的平均热值由当年6月份的4218kCal/kg下降到10月份的3732kCal/kg,最大限度地实现了控煤种、控单价、降热值、降煤耗、提硫分、提性能,为该公司依法合规节能降耗、为机组稳定运行扫除重大障碍。

作为专工,他对此事高度重视,在分析会上强调:"我们不回避、不退缩,主动靠前,从源头逐一解决相关难点问题,一定要把燃用低热值煤这块,使,他也暗下决心,一定要解决这一困扰机组稳定发展的难题。一分部署,还要九分落实。有了这份决心,他值担、产生了无穷的动力,勇挑重力,他也产生了无穷的动力,勇挑日子,他边难而上。回忆起当初那段主值、集控主心说:"主动与其他部门、集控主难,自己也记不清通了"。

精诚所至金石为开,在无数次的尝试探索之后,他们终于抢抓机遇,及时准确掌握所需数据,取得了公司、

部门同意制定措施程序,创造性破解 了燃低热值煤问题。

恪尽职守 协调运行基础管理

安全稳定是机组运行的软实力 2022 年 10 月份,由于机组 ACE 控制 方式较多,负荷变动频繁、变动幅度 大,并且入炉煤硫分较高,多项环保参 数要求日趋严格,导致#1炉空预器出 人口差压短期内由 1.0KPa 增大至 3.2KPa(300MW),给机组接带负荷及 安全运行带来不利影响。当年 11 月 11 日开始,该部在调研兄弟单位成功经 验的基础上,结合本公司设备的实情, 制定了周密的控制和降低空预器差压 的运行技术措施, 并在实施中不断优 化、完整,有效控制和降低了旋转式空 预器出入口差压。功夫不负有心人,截 至当年 12 月 7 日,#1 炉空预器出入口 差压由 11 月 11 日前的 3.2KPa 降低到 2.3KPa。有一次,一号炉送、引风机电流总计下降 186A,每小时节省电量 1643KW·h,每天可节约电量 39432KW·h,按上网电价 0.3 元 /kW.h 计算,这一项不仅为公司节约1.18万 元/天,还为该公司1号机组长期安 全、稳定运行创造了充足条件。

他悉心将该公司双机组从基建期起至今所发生的不安全事件进行整理分类后汇集成册,并印刷下发至每个工友手中,他不仅定期对所有集控运行人进行灵活授课讲解,还使得运行工实操和事故处置能力明显提升,能够正确、果断地处理各类事故,将隐患处理在萌芽状态。2021年他倡

导该专业共下发了锅炉技术措施 46 项,成效显著,从运行基础管理上保证了两个机组的安全、环保、经济运行,为 2022 年公司机组全年无非停夯实了基础。他从工友们思想上的"关节"打通,促使他以更高的热情迅速投入到锅炉专业服务运行工作当中。

永葆匠心 关键时勇挑重担

51岁的他作为一名在运行岗多年的老员工和运行经验丰富的锅炉专工,不仅在专业技术上表现优异,在该公司各项急难险重工作中、忙碌的生产一线和培训现场也不乏他的身影。在生产工作方面,他是该部门青工眼中出了名的"能吃苦"。

不所周知,打压试验是机组启动前的一项重要工作,然而,为了能最直接地看到锅炉各设备情况,切身起直接地看到锅炉各设备情况,切身起重任,连续多年申请参与到该项工作中来,并通过对打压一次成功,对各的精确测算以及对强度的,精心也接,形成满足启动锅炉条件,为机组安全经济环保运行提供了宝贵的数据资料。

在管理培训方面,他更是出了名的"肯负责"。为积极响应该公司加强后备人才培训的号召,从担任专工起,他已承担起锅炉日常培训的工作,除了在工作之余细心总结学习过程中所获得的经验与知识,他还先后参与了《锅炉运行规程》《锅炉系统流程图》等多个课件的制作,并担任起为新员工与转岗人员专业培训的任务。

在师带徒方面,他将"每天带着问题上班"的学习方法通过言传身教传递给工友,并注重对其动手能力的培养。在他的倾囊相授下,多名青工很快成为该部的技术骨干。

人物专访 15

养老护家 传承家风之美

"忙完这阵子好好休息下!"这只能是他常常挂在嘴边的口头禅。但工作就是地里的韭菜,割过一茬,又长一茬。付出总有回报,他获得了晋控电力个人安全生产、原漳电模范个人、华北电力大学集控培训优秀学员、侯马热电劳模等殊荣,并连续四年获得该公司先进工作者称号。

(时力平)

书写人生最绚丽的篇章

-记山西冀中金晖瑞隆矿综掘队队长李容宝

抽丝剥茧抓安全。李容宝在当 队长第一天就给自己定下一条规矩,把安全工作放到首位,不安全,不生 产。在综掘工区,人人都知道李容宝抓安全是出了名的"严"、挂了号的"细"。他说:"每天的班前会,是筑牢 安全生产防线的'第一道关卡',牢记安全第一,执行三大规程"。每次班前会上,都要总结不足、强调安 全,增强工友们的安全意识,这是班组里的"标准动作",每一个班前会 他要求全班宣读安全誓词,自觉遵章 守纪,时刻绷紧安全生产这根弦。在 掘进巷中,他始终把作业质量作为安 全生产的命脉,坚持发现问题到现 场、落实措施到现场、处理问题到现 场、跟踪监督到现场, 无论任务多 重、时间多紧、条件多差,安全生产 标准化工作始终没有放松,在施工过 程中严格按质量标准化组织施工,从 每一道工序、每一个环节抓起,从基 本的工作做起,保证巷道毛断面的成 形,力求做到按设计施工、按标准施 工,对当班当天出现的不合格工程,

当你走进瑞隆矿,提起李容宝的名字,无人不知,无人不晓。他从一只"菜鸟"到一名掘进"状元";从普通支护工到综掘队队长。23年"摸、爬、滚、打",犹如一条煤海"蛟龙",驰骋在千米煤海那每一条巷道内。他多次被集团公司授予"安全生产先进个人""先进工作者"等荣誉称号,他就是我们今天的主人公——山西冀中金晖公司瑞隆矿综掘队队长李容宝。

一律进行返工,绝不把问题留给下一班,创造了掘进工作面安全状况好、作业质量优的良好局面。

勤于学习提技能。作为队长的 他,被职工称为掘进质量标计划, 被职工称为掘进完善学习计划, 规范学习流程,拓宽学习渠道,强化 结果考核等举措,使每一名职工的业 务素质和操作技能不断提档晋级。 在实际工作中,组织职工每周六 机电运输培训、周日全员学习,对 全队职工进行安全培训,加到新 全队职工进行相应考核工作。通过"一 帮一""师带徒"、网上学习、岗位练 兵、技能比武等方式,建立了自己的 一套"复学模式",极大地提高了职 工岗位操作技能,综合实力普遍得 到提升。

在矿井质量标准化建设上,他更是严上加严。一次,有两根锚杆预紧力达不到要求,当时油泵、钻机已抬出,工作面职工怕麻烦,不想返工,得知此事后他坚决不让步,交亲自返工将锚杆打合格,工友们认为他很傻,只知道下大力,干憨活,不知道省力气,他却说:"质量是安全的根基,抓不好工程质量,我们在井下工

作就是在玩命",在他的带领下,瑞隆 矿所有掘进工作面经公司领导查验,全 部为达标工程。

后难之处显身手。事成于和睦,力 危难之处显身手。事成于和睦,力 生于团结。在掘进 5106 运输顺槽时,为 了穿越大断层、风氧化带,李容宝几乎 每天下井与职工奋战在潮湿泥泞的掘 进面,盯紧现场,寻找问题、分析问题、解决问题,他凭借多年积累的经验,通 过精准的分析,实施超前支护,密集错 网梁支护等方案,一步一个脚印,一天 一个变化,经过 108 个不分昼夜的艰苦 奋战,李容宝带领工友终于冲出重围, 圆满完成 5106 工作面贯通任务,施工 质量经费

"求真务实,做一个锐意进取的实 干家",他常用这句话勉励自己。如今, 参加工作十四年的李容宝已经完全融 人建设美丽矿山这个大舞台中,他用责 任与奉献,在这千里煤海的战线上,挥 洒汗水,贡献智慧,书写着人生最绚丽 的篇章。

(袁金生)